

Следователи поздравили ветеранов геронтологического центра с наступающим праздником Победы



Следователи Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области накануне 71-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне посетили стационарное учреждение социального обслуживания «Геронтологический центр «Куйбышевский», где поздравили с наступающим праздником ветеранов Великой Отечественной войны.

Сейчас в геронтологическом центре живут два ветерана Великой Отечественной войны: Тесля Павел Никитович и Кислов Василий Павлович, которые искренне обрадовались гостям и подаркам. За чаем и душевной беседой ветераны поведали следователям о своих вехах на трудной и долгой дороге к Победе.

Павел Николаевич Тесля родился в многодетной семье в деревне Павловка

Оконешниковского района Омской области. Старший брат служил на Дальнем Востоке и еще в 1940 году написал в письме родным «Ждите войну». В 1941 году на фронт забрали отца, Павлу Николаевичу тогда было 16 лет, он остался в семье за старшего. В этом же году с фронта пришли две похоронки. Решив мстить фашистам за отца и старшего брата, Павел Николаевич добился, чтобы его отправили на фронт, хотя по возрасту он был мал. На фронте он воевал на Курской дуге, где, как рассказывает со слезами на глазах Павел Николаевич, небо смешалось с землею, от пыли и дыма не было видно солнца, но ни что не могло остановить наших солдат. Павел Николаевич был дважды ранен в бою. За мужество, проявленное в Курской битве, Павел Николаевич награжден медалью «За боевое отличие».

Когда началась война, Василию Павловичу Кислову было 19 лет. В то время он уже работал в Новомихайловском сельском совете Коченевского района Новосибирской области, был механизатором и трактористом, убирал хлеб на комбайне. Как и у Павла Николаевича, первым на фронт призвали отца, его же мобилизовали в октябре, после окончания уборки урожая. «Страшно не было, - вспоминает Василий Павлович, - с детства мы одни ходили в лес охотиться на зайцев, стрелять умели, и на войну отправлялись, шутя «врагов стрелять как зайцев». Василий Павлович воевал в Брянских лесах, между боями рыли окопы и противотанковые рвы, обустроивали землянки, мечтали о мирной жизни и первой любви. Потом Василий Павлович служил в разведотряде, был ранен, из госпиталя опять вернулся на фронт, уже в звании старшего сержанта, обучал стрельбе новобранцев. Опять был ранен в бою и снова вернулся на фронт, до самой Победы, которую он встретил в Чехословакии в звании старшины. Прошел, освобождая, Румынию и Венгрию, вернувшись домой только в 1946 году.

Следователи взяли шефство над доблестными ветеранами.

29 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/1031369/item/1033828>